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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 

atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 12ª (décima-segunda) Sessão 

Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora Vereadora 

Sabrina A. Medeiros, cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação 

da presença dos Vereadores e Vereadoras. O Vereador Carlos Renato Datti Prince 

registrou a presença de todos. Sob quórum Regimental, foi declarada aberta a Sessão. 

Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da 

leitura da ata da 12ª (décima-segunda) Sessão Ordinária: todos os Vereadores concordaram 

com a dispensa. A Presidente colocou em votação a referida ata, que foi aprovada por 

unanimidade pelos Vereadores presentes.  Em seguida, a Presidente solicitou à Vereadora 

Maria das Gracias de Siqueira Leiva, a leitura da Emenda Aditiva nº 01 de sua autoria, ao 

Projeto de Lei do Executivo nº 22/25 de autoria do Prefeito Municipal, que “Altera, 

acrescentando novo conteúdo ao Projeto de Lei nº 22, de 03 de junho de 2025, que dispõe 

sobre a instituição do Fundo Municipal de Turismo – FUMTUR – de Monteiro Lobato”. A 

Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em tramitação Ordinária: Pareceres 

emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos Projetos Projeto de Lei do Executivo nº 

22/25 de autoria do Prefeito Municipal e do Projeto de Lei do Legislativo nº 16/25 de 

autoria do Vereador João Francisco da Silva, a serem apreciados na Sessão. Em seguida, a 

Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 

78/25, de autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: Indica ao Prefeito 

Municipal a manutenção da Estrada Municipal Sebastião Motta dos Santos, até o Instituto 

Pandavas. 2. Indicação nº 79/25, de autoria do Vereador José Donizeti Pereira: Indica ao 

Prefeito Municipal a manutenção com roçada das margens da Estrada Municipal Antônio 

Nogueira França, no Bairro do Descoberto. 3. Indicação nº 80/25, de autoria do Vereador 

José Donizeti Pereira: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção com roçada das margens 

da Estrada Municipal José Alves Magalhães, no Bairro Rio Manso. 4. Indicação nº 81/25, 

de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção e 

correção da pavimentação asfáltica do trecho em obras em frente ao Marião, na Estrada 

Municipal Benedito Monteiro do Prado, Bairro do Souza. 5. Requerimento nº 95/25, de 

autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. 6. Moção de Pêsames de autoria de todos os 

Vereadores. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e 

Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo nº 33 e 34/25 de autoria do Prefeito 

Municipal protocolados para tramitação Legislativa e informou que os mesmos serão 

encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e 

emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis aos interessados. Findo esse expediente 
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e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e Votação as 

matérias em Tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 95/25, de autoria da Vereadora 

Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a remuneração dos 

professores de período integral da Creche Municipal. Aprovado por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores presentes. 2. Moção de Pêsames de autoria de todos os 

Vereadores aos familiares dos munícipes falecidos:   Mario André da Silva; Nenzito Ferreira; 

Maria Aparecida Gama; Antônio Luiz de Souza Godoi; Carlos Marcelino Moreira; Noêmia 

Monteiro Sene; e Guiomar Aparecida de Miranda e Romano Corrá. Aprovado por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. A Presidente colocou em 

Discussão e Votação a Emenda Aditiva nº 01, apresentada pela Vereadora Maria das 

Gracias de Siqueira Leiva, ao Projeto de Lei do Executivo nº 22/25 de autoria do Prefeito 

Municipal, que dispõe sobre: “Altera, acrescentando novo conteúdo ao Projeto de Lei nº 

22, de 03 de junho de 2025, que dispõe sobre a instituição do Fundo Municipal de Turismo 

– FUMTUR – de Monteiro Lobato”. Aprovado em votação nominal por unanimidade de 

votos favoráveis dos Vereadores presentes. Conforme aprovação da Emenda, a Presidente 

colocou em Votação as demais disposições do Projeto de Lei do Executivo nº 22/25 que 

“Institui o Fundo Municipal de Turismo (FUMTUR) no Município de Monteiro Lobato e 

dá outras providências”. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores presentes. A Presidente colocou em Discussão e Votação o 

Projeto de Lei do Legislativo nº 16/25, de autoria do Vereador João Francisco da Silva que 

dispõe sobre: “Altera o artigo 9º e seu parágrafo único da Lei nº 1.973, de 15 de janeiro de 

2025, que dispõe sobre denominação de Estradas e Travessas do Bairro Pedra Branca, no 

Município de Monteiro Lobato”. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores presentes. Findo este e dando início ao Grande Expediente, a 

Presidente convidou os Vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. Pela ordem, a 

primeira inscrita, Vereadora Gracias Leiva subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e 

iniciou falando sobre o Festival da Mandioca, onde a comunidade vem sendo protagonista 

há oito anos. E neste ano, no Oitavo Festival da Mandioca, ressaltou a importância do 

apoio da Prefeitura Municipal para a realização desse evento que envolve diversas atrações 

artísticas e outras diversidades inclusive gastronômicas, tendo a preocupação com impactos 

ambientais, enfim, um festival com perfis diversos a atendendo os parâmetros legais do 

Poder Público que inclui organização de trânsito, segurança e horários a serem cumpridos.  

E acrescentou: - O Festival foi muito bem realizado, isso significa maturidade da 

comunidade e da Prefeitura Municipal, agradeceu a todos e se despediu. O próximo inscrito, 

Vereador Allan Rached, cumprimentou a todos e iniciou parabenizando a fala da Gracias, 

disse que não pode estar presente no Festival, mas acompanhou pelas redes sociais e achou 

muito bom. Enfatizou o apoio da Prefeitura Municipal nesse evento que é um atrativo 

turístico da nossa cidade inclusive está no Calendário Oficial da Cidade. Pediu ajuda aos 

Vereadores para retomarem um assunto emergencial que é o Bolsa Atleta, um projeto bom, 
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informou que neste final de semana tivemos uma corrida e o filho do Miragaia trouxe o 

primeiro lugar, e tivemos também a vitória do lutador Breno que também trouxe uma 

medalha para a cidade. Disse: - Foi feito o arquivamento desse projeto, a Prefeitura se 

comprometeu a trazer um projeto e até agora não foi protocolado. São pessoas humildes 

que não tem condições de bancar seus filhos no esporte. Outro projeto, o dos autistas, foi 

vetado, falaram que seria enviado novo projeto, muito melhor e que também não retornou. 

Reiterou o pedido de apoio aos Vereadores para retomarem esses projetos. Falou que 

recebeu reclamações dos moradores em torno da igreja alertando para a velocidade dos 

veículos empreendida na Avenida Visconde de Sabugosa que sai atrás da igreja. Pediram 

para que seja colocado um redutor de velocidade no local para evitar acidentes e 

atropelamentos pois as crianças têm o costume de brincar ao lado da igreja. Falou também 

sobre o projeto da Cesta Básica, tem que ser analisado e estudado, não concorda com o 

prazo para o servidor retirar a cesta básica. Espera que não retirem as cestas dos servidores. 

Comentou que saiu a lista para o Programa Cidade Acolhedora onde um morador de rua 

não foi contemplado. Os adictos têm casa, mas o único morador de rua não foi 

contemplado. São trinta vagas, mas somente vinte e seis foram contemplados. Por que não 

incluíram os quatro que correm o risco de voltar para a bebida ou para as drogas? Informou 

que tem cinquenta e duas crianças aguardando o tratamento psicológico, disse que existe o 

acompanhamento, mas em grupos, fato que tem gerado a reclamação dos pais. Disse que 

o tratamento psicológico deve ser feito de maneira individual, não é assim que se faz. 

Também tem muitas crianças aguardando tratamento de fonoaudiologia e psiquiatria. 

Informou que as crianças devem passar por laudos e quando vai passar no INSS, não tem 

validade, tem que fazer mais três laudos para conseguir adentrar o processo de benefícios 

no INSS. Comentou que foi cobrado por uma família do Bairro Taquari que reclamaram 

sobre uma criança do quinto ano que não poderia participar da viagem de formatura da 

Escola Micheletto. Informou com a Diretoria e disseram que o motivo de não haver a 

mesma viagem para os formando da Escola do Taquari é devido à dificuldade financeira.  

E expôs: -Diante do fato, tomei a iniciativa e procurei as pessoas boas da cidade, amigos e 

apoiadores, que doaram dois mil e quinhentos reais para que os alunos do Taquari 

pudessem ter a mesma oportunidade e viajar também. Politicagem sim, pois meu nome não 

ia aparecer de jeito nenhum, mas hoje vai aparecer. Procurei a Diretoria para fazer o pix e 

disseram que tinha que aguardar a resposta da Secretaria. Aguardar o quê, se fiz doação? 

Mais uma vez agiram de forma política para que essas crianças não tivessem essa 

oportunidade. Chega ao ponto de mais uma vez perguntar, esse é o papel da Secretária que 

deveria estar preocupada com os índices da Educação, e não se preocupar com o que o 

Vereador está fazendo na parte social? Sem mais se despediu. O próximo inscrito, 

Vereador Edjelson de Souza, cumprimentou a todos e iniciou parabenizando os 

organizadores do Festival da Mandioca, agradeceu também a Prefeitura Municipal pelo 

apoio, levando os funcionários para organizar o trânsito e pela segurança e agradeceu à 
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Policia Militar que esteve presente para garantir a ordem e segurança   do evento. E 

finalmente, agradeceu aos moradores do bairro pela compreensão, fato que muito 

contribuiu para o sucesso do evento. Sem mais, se despediu. Findo o expediente, a 

Presidente passou aos avisos e convites publicados e de interesse público: - A Câmara 

Municipal convida os Vereadores e demais pessoas interessadas a participarem da 

Audiência Pública para apresentação e discussão do Projeto de Lei do Executivo nº 34/25 

de autoria do Prefeito Municipal  que dispõe sobre:  “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar”, a ser realizada no dia vinte e um de agosto  às dezoito horas 

e trinta minutos, na Casa de Cultura Nelson Gomes. E convidou a todos para participarem 

da homenagem ao jovem Augusto Cesar Micheletto de Moura, a ser realizada no dia vinte 

de agosto, às quinze horas e trinta minutos, na Casa de Cultura Nelson Gomes.  Não 

havendo mais nada a tratar, a Presidente convocou os vereadores para a próxima sessão 

Ordinária a ser realizada no dia primeiro de setembro, às dezenove horas. Agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, eu, Vereador 

Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata.  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 18 de agosto de 2025. 

 

 
 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara – 

 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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